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АНАЛІЗ ТЕНДЕНЦІЙ ЗРОСТАННЯ ПОЖЕЖ У КАБЕЛЬНИХ 

ТУНЕЛЯХ 
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АНАЛИЗ ТЕНДЕНЦИЙ РОСТА ПОЖАРОВ В КАБЕЛЬНЫХ 

ТОННЕЛЯХ 

ANALYSIS OF FIRE GROWTH TRENDS IN CABLE TUNNELS 

 

Анотація. Горіння електричних кабелів супроводжується 

виділенням значної кількості тепла, яке визначається питомою теплотою 

згоряння матеріалів ізоляції, захисних оболонок кабелів і масою цих 

матеріалів, що містяться в одиниці довжини кабелю.  

Ключові слова: кабельні комунікації, кабельні тунелі, пожежа. 
 

Аннотация. Горение электрических кабелей сопровождается 

выделением значительного количества тепла, определяемого удельной 

теплотой сгорания материалов изоляции, защитных оболочек кабелей и 

массой этих материалов, содержащихся в единице длины кабеля. 

Ключевые слова: кабельные коммуникации, кабельные тоннели, 

пожар. 

Summary. Combustion of electric cables is accompanied by the release of 

a significant amount of heat, which is determined by the specific heat of 

combustion of insulation materials, protective sheaths of cables and the mass of 

these materials contained in a unit of cable length. 

Key words: cable communications, cable tunnels, fire. 

 

Унаслідок проведеного аналізу [1-15], окреслено етапи подальшої 

роботи, що передбачають вивчення закономірностей залежності 

температурного режиму пожежі в кабельних тунелях від їхніх 

геометричних, аеродинамічних параметрів і пожежного навантаження. Це 

слугує науковим підґрунтям для дослідження вогнестійкості 

огороджувальних конструкцій кабельних тунелів. 

Яскраві приклади пожеж: 
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- Монбланський тунель (м. Монблан, Франція, 1980 р.) пожежа у 

кабельному тунелі. Наслідки – 39 загиблих (один із них – пожежний), 36 

згорілих автомобілів (два з них – пожежні), значні пошкодження 

внутрішніх підземних споруд. 

- Запорізькій АЕС (м. Енергодар, 1984 р.) вигоріла траса із   сумарною 

довжиною кабелів 800 км. У головному кабельному каналі   

експериментальної установки прискорювача DESY Гамбургського  

університету (ФРН) виникла пожежа, в результаті якої було 

зруйновано  кабельну мережу і обладнання, пошкоджено будівлю та 

конструкції тунелю, а роботу на установці було припинено на 

тривалий час. 

- м. Сіетл (США, 1988 рік) пожежа у підземному комунікаційному 

тунелі з частковим обвалом будівельних конструкцій тунелю 

паралізувала енергозабезпечення в декількох районах. 

- Курахівська ТЕС в Мар'їнському районі Донецька обл. 29 квітня 

2014 року пожежа у кабельному тунелі 4-го енергоблоку. 

- м. Черкаси 12 травня 2017 року пожежа у кабельному тунелі 

житлового сектору по вулиці Самійла Кішки, неподалік від ПАТ 

“Азот”. 

- Світлогорський ТЕЦ в м. Світлогордськ, Гомельської області 

Республіка Білорусь. 2 грудня 2021 року у кабельному тунелі 2-го та 

4-го енергоблоку. 

Це свідчить про те , що пожежі виникають внаслідок несправностей і 

порушення правил експлуатації електротехнічних, електронагрівальних 

приладів, пристроїв та устаткування, а саме через виникнення коротких 

замикань, перевантаження електродвигунів, освітлювальних та силових 

мереж внаслідок великих місцевих опорів, роботу несправних або 

залишених без нагляду електроприладів, складають більше 25 % всіх 

випадків. Горіння електричних кабелів супроводжується виділенням 
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значної кількості тепла, яке визначається питомою теплотою згоряння 

матеріалів ізоляції, захисних оболонок кабелів і масою цих матеріалів, що 

містяться в одиниці довжини кабелю. При цьому спостерігається 

виділення значного обсягу чорного диму і інших 5 газоподібних продуктів, 

що призводить до зниження видимості й ускладнює дії персоналу з гасіння 

пожежі та евакуації людей. 

Небезпечні фактори пожежі 

 

Факельне 

горіння, 

тепловиділення 

Поширення 

горіння 

Димовиділення, 

недостатня 

видимість 

Виділення 

токсичних 

продуктів 

горіння 

Корозійна 

активність 

продуктів 

димо-

газовиділення 

 

Проаналізовано конструктивні особливості кабельних тунелів [16-

24], їх пожежне навантаження, існуючий температурний режим при 

пожежі у тунелі та описано пожежну небезпеку кабельних тунелів. 

Виходячи з прикладів пожеж, зроблено висновок у разі обрушення 

конструкцій можуть припинятись роботи цілих підприємств, залишатись 

без світла райони міст, вихід з ладу обладнання та ін. Тому для 

забезпечення пожежної та техногенної безпеки необхідно гарантувати 

необхідну межу вогнестійкості кабельних тунелів. 
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